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COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L'ARBITRAGE  

*** 

  REUNION PLENIERE DU 08 JUIN 2020 
 

 PROCES VERBAL N° 07 
*** 

Réunion plénière du : 08 juin 2020 
A : 19 H 
Lieu : DFSM – DIEPPE                   
 
Président de la CDA du DFSM : M. Claude MICHEL; 
 
Membres présents : Mmes Nathalie GUEDON-GINFRAY  et Michèle LE BASTARD;  
MM. Eric AUGER, Stéphane CERDAN, Francis DEVAUX, Patrick DUBOC, Jean-Pierre DUBREUIL, Rémy 
DUMOULIN, Gérard DUVAL, Cyril GRINGORE, Pierre LOTTIN, Benoit LOUVET, Pierre LUCAS et Mary 
SAWANEH ;   

 
Membre absent excusé : M. Olivier BELLIN ; 

 
Membre invité présent : Pierre TAVELET CTRA de la Ligue de Football de Normandie ; 

 
Membres invités absents et excusés : MM. Jean LIBERGE Président du DFSM et Mikaël LESAGE CTRA de la 
Ligue de Football de Normandie ;  
 
Membres absents : MM. Christophe BROXOLLE, Frédéric DESORME et Jean-Luc TROADEC.  
 
                                                                               §§§§                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
 

Après avoir salué les collègues présents ce soir et excusé MM. Jean LIBERGE Président du DFSM, Mickaël 

LESAGE CTRA de la Ligue de Football de Normandie et Olivier BELLIN vice-président de notre commission, le 

président passe à l'ordre du jour. 

 

* Civilités  

Les membres de la commission adressent leurs sincères condoléances :  

- aux familles  de : 

 M. André MONS, figure emblématique du club Athléti'caux FC 

 M. Gérard CARPENTIER, Ancien président du FC EU 

 Mme BARRAY pour le décès de son mari Paul BARRAY, ancien arbitre du District des Vallées 

 M. Arnaud HEBERT, Éducateur de l'US LUNERAY pour le décès de son frère (Éducateur dans le même 

club) 

 M. Yves BOULLY, ancien arbitre du District des Vallées décédé dernièrement 

 

- à leurs collègues et à leurs familles : 

 M. Patrick DUBOC, Membre de la CDA et Vice-Président  du DFSM, pour le décès de sa belle-mère 
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 Mme Ghislaine LEMONNIER, Assistante à la LFN pour le décès de sa mère 

 M. Dany COLE, Membre de la Commission Départementale des  Compétitions Masculines Séniors, 

pour le décès de son épouse  

 M. John John QUEMPER, arbitre du DFSM, pour le décès de son beau-père 

 Mme Sidonie RIDEL, Assistante au DFSM,  pour le décès de son père 

 M. Pierre LUCAS, Membre de la CDA, pour le décès de sa mère 

 

* Félicitations 

Elles sont adressées à : 

 M. Yohan BELARD pour la naissance de sa fille Elyse 

 MM. David et Guillaume GERVAIS dont la famille vient de s'agrandir avec l'arrivée du petit Raphaël. 

 

Nous tenons également à féliciter tous nos arbitres qui  passent au niveau supérieur et nous leur souhaitons 

bonne chance pour la suite.  

 

* Adoption du procès-verbal N° 5 du 16 janvier 2020 publié le 20 du même mois 

Suite à une mauvaise transcription de l'intervention de notre collègue dans le paragraphe intitulé   « Devenir 

arbitre stagiaire en un week-end », la modification suivante est apportée. Il faut lire : 

 

« Session de novembre 2019 

Ce stage a eu lieu les 1er, 2 et 3 novembre 2019. Tout s'est très bien déroulé et tous les candidats ont été 

reçus. 29 candidats y participaient dont une féminine : 22 de la Seine Maritime et 7 de l'Eure. Aucun 

problème. À noter la bonne organisation. Un terrain avait été mis à notre disposition et le gymnase en cas de 

besoin.  

 
Session de Janvier 2020 

Ce stage aura lieu les 17, 18, et 19 janvier prochains. » 
 

Après rectification, ledit procès-verbal est adopté à l'unanimité des membres présents. 

 
* Adoption du procès-verbal N° 06 de la réunion plénière du 02 mars 2020, publié le 09 du même mois      

Aucune remarque n'étant faite sur le procès-verbal de ladite réunion, celui-ci est adopté à l'unanimité des 

membres présents.  
 
* Retour sur la réunion plénière des arbitres du 31 janvier 2020 

Cette réunion à laquelle participaient MM. Jean LIBERGE Président par intérim du DFSM et Jean-Yves JULIEN, 

Président de la Commission Départementale de discipline s'est très bien passée.  

Nos arbitres ont été attentifs et ont bien participé.  

Il a été question notamment des incivilités constatées à l’encontre de nos arbitres sur et en dehors des 

terrains de football, cette situation est particulièrement préoccupante.  

L'augmentation des indemnités destinées aux arbitres a été annoncée. 

La gestion des dossiers médicaux a été abordée. Il faut oublier les problèmes rencontrés la saison dernière et 

faire au mieux cette saison pour gérer ce dossier aussi épineux.  

La commission regrette la faible participation des arbitres à la réunion plénière. Un bilan récapitulatif nous 

est présenté  et confirme, chiffre à l’appui, cette situation.  
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* Le point sur les formations « tablette» des 1er février et 6 mars 2020 

Tout s'est bien passé et les participants ont été attentifs. Rien à signaler si ce n'est que les tablettes qui 

servent à la formation ne sont pas mises à jour.  

Il est tenu de noter quelques absences regrettables de la part de certains arbitres.  

  

* Le point sur la discipline 

14 dossiers ont été traités et un reste en attente.  Il y a eu 11 auditions portant notamment sur des situations 

auxquelles ont été confrontés les arbitres.  

 Les clubs sont conscients du travail effectué en matière de discipline par notre commission.  

 

* Le point sur les observations 

Un document récapitulatif nous est remis. Il nous donne avec précision tous les détails sur les observations 

qui ont été faites par catégorie, les notes obtenues par les arbitres observés stagiaires et autres, le nom des 

observateurs, tout ceci pour une parfaite transparence. 

 

Il est rappelé que l'observateur désigné doit prévenir le chargé de désignation qu’il a bien effectué 

l’observation pour laquelle il a été désigné.  

 

Il est rappelé que tout observateur qui ne s’est pas déclaré indisponible dans les délais impartis est par 

conséquent disponible, le travail du chargé de désignation est très fastidieux, il n’est pas utile de lui 

compliquer la tâche. 

 

Une mise au point sera effectuée lors du stage de début de saison destiné aux observateurs.  

 

Compte tenu du nombre insuffisant d’observateurs, de nouvelles personnes pourront être nommées en 

début de saison prochaine.    

 

* Le point sur le parrainage 

Il faut reconnaître que le parrainage rencontre des difficultés pour fonctionner que ce soit à Dieppe, à Rouen 

ou au Havre.  

Certains parrains ont cessé cette activité pour diverses raisons. Ceux restant sont peu nombreux. Cela 

devient donc urgent d'en recruter. Il est important de voir comment évolue l'arbitre et pour ce faire il faut 

avoir des parrains en nombre suffisant. Il s'avère urgent qu'une réflexion soit menée au sein de cette section 

pour la saison à venir et que les résultats nous soient communiqués lors d'une prochaine réunion. 

 

Il faut ajouter que les clubs apprécient cette notion de parrainage il faut donc mettre tout en œuvre pour que 

cela fonctionne le mieux possible. Il s’agit d’un levier important pour maintenir nos effectifs. 

 

Le point concernant les chasubles n’a toujours pas été réglé, le Président charge M Eric AUGER de prendre en 

mains ce dossier.  

 

* Le point sur le secteur « Lois du jeu » 

De nombreux dossiers ont été traités cette saison. 

Le Président rappelle que les compétitions masculines seniors sont suivies par Mme Sidonie RIDEL et les 

compétions jeunes sont gérées par Mme Fabienne LETHUILLIER.  

 

* Dossiers médicaux 



   
 

 District de Football de Seine-Maritime 

Siège de Bois-Guillaume :   02.35.12.17.70 
Antenne de Dieppe :   02.35.82.91.15 - Antenne du Havre :   02.32.74.93.40 

Autres coordonnées sur le site internet : https://dfsm.fff.fr/ 4/6 
 

Il faut rappeler, une fois de plus, que les dossiers sont à télécharger sur le site depuis le 20 février 2020 et 

qu'à ce jour peu de retours ont été enregistrés. Il faut surtout éviter les problèmes rencontrés la saison 

dernière.  

Le Président informe la commission avoir participé à une réunion téléphonique à laquelle participaient M. 

Jean LIBERGE Président du DFMS, M. le Docteur Jean Pierre DESMONS Président de la Commission Régionale 

Médicale, M. le Docteur Alexis BELHACHE membre du Comité de Direction du DFSM. Au cours de cette 

réunion, un nouveau protocole de suivi des dossiers médicaux des arbitres a été abordé et sera présenté au 

Comité de Direction de la LFN pour validation. Ce protocole va dans la simplification de celui qui est 

actuellement en vigueur.  

Dès que nous aurons reçu ce protocole, nous en informerons l’ensemble des arbitres.  

 

* Projet Formation saison 2020/2021 

Un rappel des actions mises en place durant la saison 2019/2020 est fait, portant notamment sur le test 

physique destiné aux arbitres D1 et le stage de début de saison. 

Durant  le confinement, une class room a été créée afin de permettre à nos arbitres stagiaires et candidats 

Ligue qui le souhaitaient de poursuivre leur préparation à distance. À cet effet, des questionnaires leur ont 

été adressés et mis en ligne. Ils leur ont été retournés après correction.  

Il faut retenir que ce travail à distance a beaucoup plu et que les membres de la section formation ont fait un 

excellent travail. 

 

Pour la saison 2020/2021, il convient de renouveler les actions faites durant la saison qui vient de se terminer.  

Il faudra réfléchir à la mise en place du test physique et du stage pour les arbitres de D 1.  

Un test physique destiné aux arbitres de D2 et aux JAD pourrait est envisagé ainsi qu’un stage. Cela aurait 

pour but d'accompagner les jeunes et de détecter les éventuels potentiels tout cela en partenariat avec le 

parrainage. 

 

Trois questionnaires sur les lois du jeu à faire à la maison seront proposés et devront impérativement être 

retournés pour correction.  

 

* Commission : félicitations  

Le président prend la parole pour dire qu'au vu de tout ce qui a été fait la saison passée et de tout ce qu'il est 

prévu de faire la prochaine saison, il est tout à fait satisfait de la manière dont fonctionnent les différents 

secteurs de notre commission. Il remercie les membres pour leur travail et leur investissement au sein de 

cette commission. 

 

* Journée du 30 Août 2020 

Un point d'interrogation subsiste en matière de rassemblements suite au coronavirus. En conséquence, avant 

toute décision, il convient d'attendre de connaître les directives gouvernementales à ce sujet.  

 

* Saison 2020/2021 : JAL et R 3 

Une réflexion doit être menée avec la section Formation afin de déterminer les candidats à l’examen R3 et 

JAL pour la prochaine saison. Les candidatures devront être retournées à la LFN pour le 1er Octobre 2020. 

 

* Examens 1ère et 2ème division 

Il convient de faire le point des arbitres concernés. 
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Réflexion va également être menée concernant les observateurs d’arbitres, plusieurs points seront abordés et 

notamment sur leur disponibilité qui semble être un souci. 

La réflexion portera également à étendre les champs d’action des observateurs sur les différents secteurs. 

 

* « Devenir arbitre stagiaire en un week-end » 

Compte tenu de la situation sanitaire actuelle, il est impossible de prévoir une session dans les formes 

habituelles. 

Néanmoins, une réflexion est en cours pour effectuer ce stage sans internat.    

 

* Informations diverses 

Deux arbitres ont fait part de leur intention d’arrêter l’arbitrage dont un qui souhaite continuer en qualité 

d’observateur.  

Information est donnée par le Président quant à un de nos arbitres qui a été victime, en présence de son 

épouse, d’une agression verbale par un dirigeant de club. 

La Commission déplore fortement cette situation et adresse son total soutien à cet arbitre qui a déposé 

plainte auprès de la police.   

 

* Élection du Président saison 2020/2021 

Le président de la Commission Départementale de l'Arbitrage étant nommé pour une saison, il convient donc 

aujourd'hui de procéder au vote en vue de désigner son successeur. Il est rappelé que la personne qui sera 

retenue devra recevoir l'approbation du Comité de Direction du DFSM pour être nommée. 

 

Au préalable, il s'avère nécessaire de procéder à la désignation du président de la séance. Il s'agit du doyen 

de l'assemblée à savoir M. Pierre LOTTIN. 

Mme Michèle LE BASTARD sera la secrétaire de cette séance.     

 

M. Pierre LOTTIN demande s'il y a des candidats à ce poste. Seul M. Claude MICHEL répond par l'affirmative. 

Le président de la séance propose un vote à bulletin secret ou un vote à main levée. Cette seconde solution 

étant adoptée à l'unanimité, il est donc procédé au vote :  

          * Nombre de votants : 15  

          * Exprimés : 15  

 

M. Claude MICHEL ayant obtenu 15 voix est donc désigné, à l'unanimité, au poste de président de la 

Commission de l'Arbitrage du DFSM. Sa candidature sera donc présentée au Comité de Direction du DFSM 

pour validation. 

 

Il remercie de la confiance que lui témoignent les membres de la commission.  

 

* Questions diverses 

 

Participation aux réunions ou aux repas : 

Il est rappelé que pour des raisons d'organisation, il est indispensable de répondre suffisamment tôt au 

questionnaire quant à la participation ou non à cette réunion. 

 

Arbitres auxiliaires : 
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La réunion de formation initialement  prévue le 27 juin prochain est suspendue compte-tenu de la situation 

sanitaire actuelle. Dès lors qu’il sera possible d’organiser cette formation, un appel à candidature sera mis en 

ligne sur le site du DFSM. 

 

Calendrier des réunions de la commission 

Il serait souhaitable d'avoir le calendrier des réunions prévues pour notre commission durant cette saison 

afin que chacun puisse s'organiser pour y assister. 

 

La prochaine réunion plénière est arrêtée au vendredi 10 juillet 2020 à 18 heures à Dieppe. 

 

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne sollicitant la parole, le président lève la séance à 21 H 30. 

 

 

         Mme Michèle LE BASTARD,                                                                   M. Claude MICHEL, 

        Secrétaire de la C.D.A. du D.F.S.M.                                                       Président de la C.D.A. du D.F.S.M.  

 

 

 

 

 

      

 


